
ATA DA 030ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1º DE OUTUBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 16h30, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Altair Silva - Ana 

Campagnolo – Camilo Martins - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes – 

Julio Garcia – Junior Cardoso - Luciane Carminatti 

- Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira 

– Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda – Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0397/2025, 0338/2024, 0249/2025, 

0446/2025 e 0646/2025; do Projeto de Lei 

Complementar n. 0022/2025; e do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0002/2025. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0292/2025, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Infraestrutura e Mobilidade, 



informações acerca das obras da Rodovia SC-418, no 

trecho da Serra Dona Francisca.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0293/2025, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca da implementação da Política de 

Alfabetização do Território Catarinense e das 

ações realizadas no âmbito do Compromisso Nacional 

Criança Alfabetizada. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0368/2025, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando ao Diretor-Geral do 

Departamento Nacional de Infraestrutura de 

Transportes, apelo pela execução de obras de 

melhoria no trecho da Rodovia BR-153, que passa 

pelo Município de Concórdia. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Nilso 

Berlanda.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0371/2025, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando ao Presidente do Tribunal 

do Trabalho da 12ª Região, apelo para reconsiderar 

a proposta de transformação das Varas do Trabalho 

de Indaial, Curitibanos, Timbó e Fraiburgo em 

“Núcleos de Justiça 4.0”, bem como o remanejamento 

de duas destas Varas para Itapema e Palhoça, 

preservando a manutenção das atuais estruturas 

presenciais. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0372/2025, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, manifestando contrariedade à 

censura promovida pela plataforma Instagram contra 

o perfil oficial do Jornal Razão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1022/2025 e 1024/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark; e 1023/2025, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 3645 a 3677. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Relatou a 

realização do 14º Encontro Estadual de Vereadores 

Mirins, em Florianópolis, que reuniu cerca de 

1.200 jovens de todo o Estado e representantes de 

quase 80 câmaras mirins. Informou que o evento foi 

destacado como um momento de aprendizado, troca de 

experiências e protagonismo juvenil, fortalecendo 

o trabalho da Escola do Legislativo ao aproximar 

adolescentes da política como instrumento de 

transformação social. 

Mencionou relatos de jovens que mostraram 

mudança de percepção sobre a política. Um deles, 

de São Bento do Sul, contou que antes achava a 

política chata, mas que, ao participar do 

programa, descobriu seu potencial transformador. 



Outro exemplo veio do Extremo Oeste, onde uma 

jovem destacou a importância de trocar 

experiências com colegas de diferentes regiões e 

perceber que os desafios enfrentados são 

semelhantes, podendo ser superados em conjunto. 

Também compartilhou a visita de vereadores 

mirins de Saudades, no Oeste catarinense, que 

entregaram um ofício com demandas para a 

juventude, como melhorias na infraestrutura 

escolar, segurança, saúde mental, atividades 

culturais e acolhimento a imigrantes. Ressaltou 

que as propostas revelam maturidade e clareza, 

demonstrando o compromisso dos jovens com a 

cidadania ativa e com a construção de um futuro 

mais inclusivo. 

Concluiu afirmando que dar voz aos jovens é 

reconhecer sua capacidade de reflexão e 

participação social. Para ele, a Câmara Mirim 

planta sementes de cidadania que florescerão no 

futuro, fortalecendo um caminho de inclusão, 

solidariedade e justiça. [Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO (Orador) – Enfatizou que 

verificou nas redes sociais informações sobre 

cotas na Udesc, confirmando sua veracidade, o que 

lhe causou indignação. Acrescentou que, das dez 

vagas para mestrado e dez para doutorado em 

música, apenas quatro eram de ampla concorrência, 

sendo as demais destinadas a cotas raciais, 

sociais, de gênero e até regionais. Frisou não 

compreender a justificativa para cotas destinadas 

a pessoas trans e, sobretudo, para candidatos 

oriundos das regiões Norte, Nordeste e Centro-

Oeste. Lembrou que o Supremo Tribunal Federal já 

havia decidido pela impossibilidade de cotas 

regionais, razão pela qual considerou a medida 

irregular. 

Concluiu que proporia a convocação de 

representantes da Udesc na Alesc para esclarecer a 

questão e defender igualdade de condições aos 

estudantes catarinenses. [Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Registrou 

que na presente data temos várias comemorações 



importantes como: o Dia do Idoso, Dia do Vereador, 

também o “Outubro Rosa”, mês dedicado à prevenção 

do câncer de mama. Destacou que a mulher é um 

presente de Deus, e não consegue entender por que 

atualmente está ocorrendo tanta violência contra 

as mulheres. Ressaltou a necessidade de os homens 

tratarem as mulheres de forma respeitosa, é 

preciso proteger, combater de forma urgente 

qualquer tipo de violência, seja psicológica, 

moral, verbal ou física. Salientou que a sociedade 

deve permanecer atenta e afirmou não acreditar na 

expressão “em briga de marido e mulher, não se 

mete a colher”. Destacou que é preciso denunciar, 

pois, ao denunciar, qualquer pessoa pode salvar a 

vida de uma mulher em situação de perigo. 

[Taquígrafa: Ana Maria]    

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Destacou 

que os deputados federais de Santa Catarina devem 

ser os primeiros a votar o projeto de atualização 

do Imposto de Renda em tramitação na Câmara 

Federal. Explicou que cerca de 700 mil 

catarinenses serão beneficiados, com acréscimo 

mensal de aproximadamente R$ 360,00, o que 

representa R$ 3 bilhões a mais na economia do 

Estado. 

Lembrou que, entre 2016 e 2022, durante o 

Governo Bolsonaro, não houve correção na tabela do 

Imposto de Renda, enquanto agora, no Governo Lula, 

a medida busca corrigir injustiças e aliviar o 

trabalhador. 

Alegou que o governo estadual e o comércio 

devem pressionar a aprovação do projeto e criticou 

a extrema direita catarinense por tentar importar 

lideranças de outros estados, ressaltando que 

Santa Catarina possui representantes capazes de 

defender os interesses da população. [Taquigrafia: 

Jênifer] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 



(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 

 

 


